

胎盘长在“刀口”上

高危孕妈惊险保“宫”

本报讯(通讯员 张旋 董昉) 近日, 32岁的三胎妈妈段女士遭遇凶险性前置胎盘, 幸运的是, 在娄底市中心医院 50 病室(产科)专家团队的全力救治下, 母子终得平安。

段女士怀孕期间一直在娄底某医院进行产检, 医生告诉她一切正常。终于等到腹中胎儿足月, 考虑到自己曾做过两次剖宫产, 1月3日, 段女士转院住进娄底市中心医院。然而, 在术前的胎心监护中, 产科主任李细平发现段女士腹中胎儿胎心居高不下, 达到 160~180 次/分, 担心可能发生宫内窘迫, 在征得段女士及家人的

同意后, 李细平及其团队立即为这位三胎妈妈做剖宫产手术。

术中, 李细平发现她的腹膜与子宫前壁广泛粘连, 胎盘完全种植在原来剖宫产的切口上, 情况危险, 稍有不慎就会造成大出血。李细平小心翼翼地将粘连一一分离, 下推膀胱, 选取子宫下段胎盘薄弱处表面打洞的方法, 迅速将胎儿取出, 血也汹涌而出。此时, 如果选择切除子宫, 就可以迅速止血, 如果保留子宫, 要冒更大的风险。“李主任, 我不想失去子宫, 求您一定要想办法帮我保留它!” 手术台上, 段女士苦苦哀求。凭借丰富的

经验, 李细平立即采取措施, 三胎妈妈的血终于止住, 饱经磨难的子宫也保住了!

随着近年来剖宫产率的增加, 凶险性前置胎盘的发生率大大提高。李细平提醒广大准备怀孕的女士和孕妇, 如果子宫曾经做过手术, 怀孕期间应该尽早检查, 建议在孕早期(停经 6 周)就做阴道超声检查, 确定孕囊着床的位置, 尤其注意是否妊娠在子宫切口上。而在初次妊娠时, 一方面产妇要谨慎选择剖宫产; 另一方面, 医疗机构也一定要严格把握剖宫产的手术指征, 降低剖宫产率, 减少凶险性前置胎盘发生。



来自美国的感谢信

本报讯(通讯员 余晓冬 刘运喜) 1月2日, 邵阳学院国际交流处收到了一封来自美国驻武汉领事馆的感谢信。写信人是美国驻武汉总领事馆领事处处长陈路家, 他在信中向邵阳学院员工致以诚挚的感谢。

原来, 这封特殊的感谢信是对邵阳学院国际交流处、保卫处等部门悉心照料患病外籍教师 Jacob Eckstein 表达谢意的。这位外籍教师来自美国明尼苏达州, 在邵阳学院教授英语口语课程。因突发疾病, 于 2017 年 12 月 21 日在邵阳学院附属第二医院接受治疗。

在 Jacob Eckstein 检查与治疗期间, 该校国际交流处抽调外国语学院和国际学院的师生, 进行 24 小时三班轮流照看陪护。同时与美国领事馆及其家属进行联络沟通。5 天后, Jacob Eckstein 病情好转, 身体主要指标恢复正常。2017 年 12 月 26 日, 学校派专车将其送至长沙黄花国际机场, 在家人的陪同下乘机回国。

老年乡村医生获生活困难补助

本报讯(通讯员 袁桂湘 满峰) 1月9日, 据湘西土家族苗族自治州卫计委介绍, 为解决老年乡村医生的生活困难问题, 湘西州卫计委认真落实惠民精神, 截至目前已有 5077 名老年乡村医生领取了 600 余万元生活困难补助。

该州补助发放工作从 2014 年 10 月开始, 补助对象须曾在乡村医生岗位上连续工作 5 年(含 5 年)以上, 年满 60 周岁且离开乡村医生岗位。据了解, 符合规定的乡村老年医生根据工作年限, 分别按 90 元、120 元、150 元每人每月发放。

“坐堂医生”成“叩门医生”

本报讯(通讯员 张前宝 郭兰胜 夏芳) “现在恢复得不错, 但是一定要记得定期去县人民医院复诊, 有什么需要帮助的随时打我电话……” 1月4日, 郴州市桂东县沅江镇马坊村村医王运雄对患癌症刚做完手术不久的方某千叮咛万嘱咐。作为方某的家庭签约医生, 王运雄每个月都主动对其进行跟踪服务, 从最初的免费体检、诊治, 到后来的转诊预约, 王运雄履职尽责地做好家庭签约医生的本职工作。

据了解, 2017 年以来, 桂东县共组建了 147 支签约医疗团队, 变“坐堂医生”为“叩门医生”。截至 2017 年底, 桂东县家庭医生签约建档立卡贫困户 43284 人, 贫困户签约率 100%, 签约居民 82788 人, 所有签约人群已经陆续开始享受暖心服务, 有了属于自己的“健康管家”。

数字化预防接种门诊开诊

本报讯(通讯员 谭小林 陆姚姚) 1月8日, 张家界市武陵源区军地坪街道社区卫生服务中心运用全新数字化管理和“叫号排队”系统, 通过语音呼叫、LED 液晶屏、电脑显示屏等形式, 引导儿童家长按照整个服务流程完成预防接种, 实现取号、登记、接种、留观为一体的全程数字化预防接种服务, 标志着武陵源区首家数字化预防接种门诊投入使用。

该社卫服务中心根据数字化预防接种门诊标准要求投资近 50 万元, 将接种门诊面积扩建到 80 平方米, 并依据接种流程, 统一标识, 设置了候诊区、预检区、登记区、接种室、观察区、应急处置室等功能区, 同时还配置了空调、儿童玩具、电视机等其他娱乐设施。

关爱弱势儿童成长

1月10日, 永州市中心医院组织专家医疗队走进永州市新希望托养中心和希望康复中心, 开展“关爱成长”主题义诊活动。据了解, 永州市新希望托养中心目前收留的都是被遗弃、乞讨、流浪的“特殊儿童”, 大多数不会说话, 皮肤病尤为严重, 而永州市新希望康复中心主要是听力障碍、智力障碍、自闭症、唐氏综合征儿童。此次义诊受益儿童近百人。

通讯员 冯秀林 摄影报道



湘南学院附属医院 医疗联合体成员单位 专科联盟成立

本报讯(通讯员 许莉珺) 近日, 湘南学院附属医院医疗联合体成员单位专科联盟成立, 该联盟辐射郴州各县市、区的 18 家医联体成员单位 65 个科室, 将实现优质医疗资源下沉、资源共享及双向转诊。郴州市卫生计生委党组成员、副主任杨木林、湘南学院附属医院院长谭东辉等出席签约启动仪式。

据悉, 湘南学院附属医院与各医联体成员单位建立协作关系以来, 积累了丰富的协作经验。自与汝城县人民医院、桂阳泰康医院组建医联体后, 不单单只停留在简单的“输血式”合作层面, 而是更注重激活基层医院的“造血功能”。通过湘南学院附属医院技术骨干长期驻点帮扶, 汝城县人民医院先后成功组建了重症医学科、血透室等重点科室, 实现了从无到有, 持续发展的学科态势, 显著提高了该院急危重症救治能力。桂阳泰康医院新开设了康复科及重症医学科两个住院科室, 帮助该院打造了一系列名副其实的特色门诊和支柱科室, 让老百姓不出家门口就能享受到优质医疗资源。

郴州第一人民医院南院妇瘤科 被授予郴州市“巾帼文明岗”

本报讯(通讯员 刘振) 1月9日, 从郴州市妇联传来好消息, 郴州市第一人民医院南院妇瘤科被授予全市“巾帼文明岗”荣誉称号。

该院妇瘤科是一个以女性工作人员为主体的科室, 全科 31 名医护人员全部为女性。自 2005 年以来, 这个全部是女性工作人员的团队, 用心守护着郴州妇女的健康。

近年来, 该院妇瘤科微创手术成为该科的品牌和主导方向。妇瘤科团队通过不断提高医疗技术水平, 不断地向国内先进水平靠近, 使患者花少钱便能够在家门口得到省级医疗服务, 深受患

者好评; 她们积极发挥龙头医院专科的示范带头作用, 每年组织培训市内基层医院妇幼人员 500 多人, 为乡镇基层卫生院培养了一大批妇产科技术人员, 通过传、帮、带推动郴州妇科医疗水平的整体提升, 让群众在当地医院就能得到很好的诊治; 他们致力于降低地区宫颈癌发病率, 每年“三八”妇女节期间面向妇女同胞开展大型义诊和免费的宫颈癌筛查, 安排妇科专家工作之余到机关、学校、商场等公共场所进行健康宣教; 还通过建立妇科微信公众号, 定期发送妇科各类疾病检查和健康保健知识。

怀化洪江市为超龄家庭购意外伤害险

本报讯(通讯员 谌鸿方 易利华) 新年伊始, 怀化洪江市财政全额出资为全市超龄期妇女(年龄在 49~60 岁之间)的 7290 户独生子女家庭每户购买 30 元计划生育家庭意外伤害险, 保险期为 2018 年 1 月 1 日~2018 年

12 月 31 日, 共 21.87 万元。

此外, 该市从全市生育关怀专项资金中安排 1.65 万元为全市新增的 110 名计生特扶对象和手术并发症对象每人购买 150 元综合保险, 保险期为 2018 年 1 月 1 日~2018 年 12 月 31 日。